

惠安小区居民为何推倒施工围挡？

以为要建办公场所进行阻止，居委会表示没有占用小区活动广场

烟台民意通

热线：6601234

本栏目由
山东明朗律师事务所
提供法律支持

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)7月7日，芝罘区惠安小区居民活动广场，工人师傅正在对工地围挡进行扶正加固。之前一天夜里，以为要在活动广场修建“居委会办公场所”，该小区多位居民推倒即将对该广场进行改造施工的围挡，从而引发关注。

7月7日，“烟台民意通”热线6601234接到市民反映，称芝罘区惠安小区在实施老旧小区改造过程中，多位居民推倒围挡阻止施工。记者在该小区看到，小区多幢居民楼外墙搭建起了钢管架和防护网。进入小区居民活动广场，戴着安全帽的工人们顶着烈日，正在对广场南侧、东侧的施工围挡进行扶正加固，旁边还有许多没有来得及扶正的围挡和钢管架倒在地上。

采访中，在广场上锻炼的几位居民拿出手机点开一段抖音视频，画面显示，夜色中多位居民借助路灯的光线，将已经搭起的围挡推倒，配上的文字说“这是为了阻止施工人员在广场附近加盖‘办公楼’”。该抖音视频评论区留言则意见不一，但大多数留言表明这种粗暴干扰施工的做法不可取，有不同意见可以采取正当途径进行交涉。

这到底是怎么一回事？这几位不愿透露姓名的居民说，他们居住在惠安小区20多年了，这个唯一的活动广场也陪伴了大家20多年。前段时间，惠安小区居委会张贴告示，称根据民意调查，将结合本次惠安小区“老旧小区改造”，在活动广场附近修建一处居委会的办公场所。部分居民认为，修建居委会办公场所侵占了居民们的权益，所以有居民为表达不满，推倒围挡阻止施工。

现场一位施工负责人告诉记者，根



据老旧小区改造工程进度，接下来要对惠安小区居民活动广场进行改造，结果7月6日晚，不少居民过来将施工围挡给推倒了。由于小区活动广场20多年没有进行修缮，加上以前地板砖等施工工艺有限，现在的地面有些沉降，地面瓷砖不防滑，也不具备蓄水能力。因此，根据改造施工的整体规划，工人师傅将更换上具有“防滑和吸收雨水”等功能的地砖。改造后的广场将更有利于居民们活动，也有助于吸收雨水涵养地下水，“我们只是负责对广场地砖等设施进行更换改造”。

记者来到租借在另一个居民区的惠安小区居委会办公室，居委会郝主任证实了居民们的说法。她告诉记者，惠安小区有3700多户居民，是一个标准的老旧小区，居委会办公场地租借在富甲逸品小区。惠安小区作为20年以上的老旧小区，居住的多为老年人，他们从最南侧的居民楼前来办事，步行大约需要半个小时，“这对年事已高的他们非常不便”。



基于此，加上政府部门对基层居民服务办公场所便民性等要求，在前期调查的基础上，选址在小区活动广场东南角处修建居委会办公场所，“靠近幼儿园的边缘处，没有占用居民们的活动广场”。

郝主任说，居民们的活动广场改造与“居委会办公场所修建”不是一回事，也请大家配合工人师傅的工作。惠安小区整体改造工程正有序推进，希望能得到居民们的支持与理解，如有好的意见或建议，可以向居委会或者上级部门反映。

莱山区华庭路暗藏“臭水沟”？

排水部门：系生活污水排入雨水渠所致，已经完成整改

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)近日，市民孙先生拨打“烟台民意通”热线6601234反映，烟台山医院东院区东侧有一条臭水沟，与周围景观格格不入，夏天还容易滋生蚊蝇，希望有关部门尽快整改。

记者来到烟台山医院东院区东侧的华庭路上，在医院栏杆外侧发现了市民反映的臭水沟。水沟从华庭路南头开始，向北延伸百米左右，在新建的妇幼保健院项目门前加盖，变成了地下河道。记者沿着水沟从南向北探访，整条水沟较深，水体发黑，散发着臭味，水面上漂浮着水瓶、塑料袋、牛奶盒等生活垃圾，水草很多，泛着青绿色的泡沫。在排水沟的西侧，时常可见各类大大小小的排水管道。

“天天从这里经过，一阵风吹来就能闻到臭味，天气越来越热，再不整治，夏天就更严重了。”孙先生说，这条臭水沟已经存在了较长时间。采访中，还有很多市民担心这样的水流入逛荡河最终汇入大海，会对水质产生影响。

记者联系排水服务中心，工作人



员介绍，此前已经有市民反映过这条排水沟的问题。“这是一条雨水的排水沟，此前周边有居民区的污水管道出现问题，将污水流入到了这条排水沟，造成了水体发黑发臭的现象。”工作人员说，他们将与莱山区综合行政执法局、滨海路街道办事处联系，督促对污水管道进行整改，并且把水沟内发黑的水抽走。

昨天早上，记者再次来到华庭路上探访。受近日的降雨影响，水沟内水比较多。经过整改之后，这条水沟的水质较以往有了改善，水质较为清澈，臭味也减轻了很多。但是因为沟内水草和垃圾没有进行有效清理，远远看去水体还是发绿。“现在臭味少了很多，希望能够彻底进行整治，让这条清澈的小河，能成为城市的风景。”孙先生说。

女乘客突发疾病昏迷 公交车直接开到医院

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然)记者昨天从烟台公交集团获悉，62路驾驶员朱中利在行车时，车内一乘客突发疾病昏迷，朱中利当机立断直接将车开到医院，为乘客争取了黄金救援时间。

7月2日下午5点40分左右，62路驾驶员朱中利驾车行至三十里堡附近时，忽然听到车厢后方有乘客的呼喊声。将车辆停靠在路边安全位置，朱中利来到车厢后方看到一名女乘客晕厥在地。第一时间拨打了120急救电话后，朱中利试图唤醒昏迷乘客，但该乘客已完全失去了意识。

见昏迷乘客情况严重，朱中利担心等待时间过长会耽误了最佳救治时间，他果断做出了决定——直接把车开到医院。“这名乘客需要紧急送医，如果大家都沒有意见，后面我们就不靠站了，直接把车开到最近的医院。”征得车内乘客的同意后，朱中利快速返回驾驶位，向着烟台山医院东院区驶去。去往医院的途中，车内的热心乘客也一直贴心地照看着昏迷乘客。到达医院后，看到该乘客得到了及时救治，朱中利才安心返回岗位继续运营。

“面对乘客昏迷的突发情况，并不是我一个人在行动，很多热心乘客都一直守在昏迷乘客身旁。”朱中利说，正是公司经常对驾驶员开展应急处置培训，才能让他在处理突发事件时更加从容、有效。

烟台停车场数据将统一采集互通

本报讯(YMG全媒体记者)7月7日8:00至8:30，烟台市大数据局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，通过热线电话6251234与市民沟通交流。

主持人：当前我市的大数据工作推进到什么程度了？

党组书记、局长毕秋军：我们围绕数字政府和智慧城市建设，相继建成一体化大数据平台、城市大脑、镇街综合数据平台，建设无证明城市，推出4200多项“免证办”政务服务事项，用数据赋能民生保障、社会治理和经济发展。

唐先生来电：听说烟台的停车场都要接入一个总的数据库，将来缴费、查看车位都很方便，这个数据将来会统一吗？

电子政务科副科长刘宇洋：这是正在推进的智慧交通的一个重大项目，停车场的数据相对复杂一些，需要调动住建、国资等单位掌握的国有停车场，也包括私有停车场、小区物业的停车场数据。

目前计划在年底之前对有条件的公共停车场，比如政府机关、商超、酒店停车场的数据进行采集，与“高德”“百度”等进行数据互通，实现停车场信息的提醒和引导。下步还将与个人无感支付等做联动，大幅度提升市民停车的体验感。

孙先生来电：我是长岛的，村里通知要我孙女去办社保卡，孩子太小，要求孩子父母陪着去农商银行办。儿子儿媳分别在青岛和蓬莱工作，实在不方便回来。现在不都说是要让数据多跑腿吗？我这个事为什么就不能网上办？

大数据中心电子政务部部长黄志忠：如果要线上办理，需要有当事人的身份证、人脸识别等信息，因为孩子比较小，这些信息不一定有，节目后会将问题转给当地社保经办机构协助办理。

